
Определение

 

 

О ВОЗБУЖДЕНИИ ДЕЛА № 011/05/18.1-508/2024

И НАЗНАЧЕНИИ ДЕЛА К РАССМОТРЕНИЮ

 

28 мая 2024 года город Сыктывкар

 

 

Председатель Комиссии Управления Федеральной антимонопольной службы по
Республике Коми (далее – Коми УФАС России) по рассмотрению дел,
возбужденных по признакам нарушения законодательства Российской Федерации
о рекламе, <...>, рассмотрев заявление <...> по факту нарушения требований
Федерального закона от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе» (далее – Закон о
рекламе),

 

УСТАНОВИЛА:

 

В Коми УФАС России поступило заявление <...> от 22.05.2024 (вх. № 5101-ЭП/24 от
22.05.2024), в том числе о размещении в сообществе «Воркута
«Кристалл»....Телеканал "ТВ ГАЛО"» в социальной сети «Вконтакте»
(https://vk.com/vorkuta_kristall_tvgalo) рекламы «Единой службы такси».

Из материалов заявления установлено следующее.

В информационно-телекоммуникационной сети Интернет в социальной сети
«ВКонтакте» в сообществе «Воркута «Кристалл»....Телеканал "ТВ ГАЛО"»
(https://vk.com/vorkuta_kristall_tvgalo) 25.12.2023, 02.01.2024, 17.01.2024, 18.02.2024,
05.03.2024, 01.04.2024, 29.04.2024, 24.05.2024 размещена информация следующего
содержания: «"Единая служба такси" Удобно, уютно, быстро, качественно! Так же
по телефонам: Такси "Подарок" : 2-55-55; 8-912-000-00-55 Такси "Новый Век": 5-52-55; 8-
912-952-11-11; Такси "Экспресс: 5-55-55; 8-912-952-05-05; 2-00-00 ; Виды услуг:
Перевозка пассажиров, животных и багажа, Доставка продуктов и медикоментов
Буксировка машин Прикурить машину Выдернуть машину Автопилот (если
страховка без ограничении) Почасовая оплата в черте города также и в
приложении такси "PRESENT" от 80 руб. - Android -
https://play.google.com/store/apps/details?id=ru.unta.. Apple -
https://apps.apple.com/ru/app/такси-present/id1514365..».

В соответствии с положениями, установленными пунктами 1, 2 статьи 3 Закона о
рекламе:



- реклама – информация, распространенная любым способом, в любой форме и с
использованием любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и
направленная на привлечение внимания к объекту рекламирования,
формирование или поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке;

- объект рекламирования – товар, средства индивидуализации юридического
лица и (или) товара, изготовитель или продавец товара, результаты
интеллектуальной деятельности либо мероприятие (в том числе спортивное
соревнование, концерт, конкурс, фестиваль, основанные на риске игры, пари), на
привлечение внимания к которым направлена реклама.

Вышеуказанная информация содержит все правовые признаки рекламы:

- распространена посредством размещения в сообществе «Воркута
«Кристалл»....Телеканал "ТВ ГАЛО"» в социальной сети «Вконтакте»;

- адресована неопределенному кругу лиц;

- направлена на привлечение внимания к объектам рекламирования: «Единой
службе такси», такси «Подарок», такси «Новый Век», такси «Экспресс», услугам, в
том числе по перевозке пассажиров, животных и багажа, доставке продуктов и
медикаментов, буксировке машин, а также к приложению такси «PRESENT»,
формирование или поддержание интереса к ним и их продвижение на рынке.

Таким образом, вышеуказанная информация, распространенная в сообществе
«Воркута «Кристалл»....Телеканал "ТВ ГАЛО"», является рекламой (далее –
рассматриваемая реклама).

В силу положений, установленных ч. 16 ст. 18.1 Закона о рекламе, реклама,
распространяемая в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», за
исключением рекламы, размещенной в телепрограммах и телепередачах,
радиопрограммах и радиопередачах, распространяемых в информационно-
телекоммуникационной сети «Интернет», должна содержать пометку «реклама», а
также указание на рекламодателя такой рекламы и (или) сайт, страницу сайта в
информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», содержащие
информацию о рекламодателе такой рекламы.

Согласно статье 2 Федерального закона от 02.07.2021 № 347-ФЗ «О внесении
изменений в Федеральный закон «О рекламе» норма статьи 18.1 Закона о рекламе
вступила в силу с 01.09.2022.

Соответственно, с указанной даты размещение любой рекламы в сети «Интернет»
должно сопровождаться пометкой «реклама». При этом использование иной
пометки для указания на рекламный характер информации в сети «Интернет» не
предусмотрено данной нормой. Кроме того, в любой рекламе в сети «Интернет»
также должно быть также указание на рекламодателя такой рекламы и (или) сайт,
страницу сайта в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»,
содержащие информацию о рекламодателе такой рекламы. Такое указание
может быть выполнено или в виде наименования юридического лица -
рекламодателя (фамилии, имени, отчества физического лица), или в виде ссылки
на сайт (страницу сайта) с данными о рекламодателе, также в рекламе могут быть
размещены оба вида таких сведений.



В рассматриваемой рекламе отсутствует пометка «реклама», а также указание на
рекламодателя такой рекламы и (или) на сайт, страницу сайта в информационно-
телекоммуникационной сети «Интернет», содержащие информацию о
рекламодателе рекламы.

Учитывая изложенное, рассматриваемая реклама распространена с признаками
нарушения требований ч. 16 ст. 18.1 Закона о рекламе.

Согласно ч. 7 ст. 38 Закона о рекламе за нарушение требований, установленных ч.
16 ст. 18.1 Закона о рекламе, ответственность несет рекламораспространитель.

В соответствии с ч. 8 ст. 38 Закона о рекламе рекламопроизводитель несет
ответственность за нарушение требований, указанных в части 7 настоящей статьи,
в случае, если будет доказано, что нарушение произошло по его вине.

Согласно п. 7 ст. 3 Закона о рекламе рекламораспространитель – лицо,
осуществляющее распространение рекламы любым способом, в любой форме и с
использованием любых средств.

В силу п. 6 ст. 3 Закона о рекламе рекламопроизводитель – лицо, осуществляющее
полностью или частично приведение информации в готовую для распространения
в виде рекламы форму.

Из имеющихся материалов усматривается, что рекламораспространителем
рассматриваемой рекламы является ООО «Кристалл».

На основании пункта 2 части 1 статьи 33, частей 1, 2 статьи 36 Закона о рекламе и в
соответствии с пунктом 24 Правил рассмотрения антимонопольным органом дел,
возбужденных по признакам нарушения законодательства Российской Федерации
о рекламе, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации
от 24.11.2020 № 1922,

 

ОПРЕДЕЛИЛА:

 

1. Возбудить производство по делу № 011/05/18.1-508/2024 по признакам
нарушения ч. 16 ст. 18.1 Закона о рекламе.

2. Признать лицами, участвующими в деле:

2.1. заявителя – <...>;

2.3. лицо, в действиях которого содержатся признаки нарушения
законодательства Российской Федерации о рекламе, – ООО «Кристалл», адрес
места нахождения: Ленинградская ул., д. 39А, офис 1, г. Воркута, 169900,
ОГРН 1021100807947, ИНН 1103025400, КПП 110301001.

3. Назначить дело № 011/05/18.1-508/2024 к рассмотрению на 27 июня 2024 года на
14 часов 10 минут по адресу: Республика Коми, г. Сыктывкар, ул.
Интернациональная, д. 160, корпус А.



4. ООО «Кристалл» в срок не позднее 24 июня 2024 года представить следующие
копии документов и письменную информацию:

4.1. О рекламодателе, рекламопроизводителе и рекламораспространителе
рассматриваемой рекламы, с указанием по каждому такому лицу: полного
наименования, адреса места нахождения – для юридических лиц; Ф.И.О., адреса
места регистрации – для физических лиц.

4.2. Копии всех документов со всеми изменениями, дополнениями и приложениями
(в том числе, приказов, распоряжений, заявок, договоров, счетов, счетов-фактур,
платежных поручений, актов выполненных работ, электронной переписки),
опосредующих производство и распространение рассматриваемой рекламы.

4.3. Письменные пояснения каждого последовательно совершенного действия,
направленного на производство и распространение рассматриваемой рекламы.

4.4. О периоде распространения рассматриваемой рекламы, с указанием дат
начала и окончания распространения; если распространение продолжается на
дату представления ответа – с указанием соответствующей поясняющей
информации и даты начала распространения.

4.5. О причинах распространения рассматриваемой рекламы без учета
требований ч. 16 ст. 18.1 Закона о рекламе.

4.6. О должностном лице ООО «Кристалл», ответственном за контроль соблюдения
Обществом законодательства о рекламе применительно к рассматриваемой
ситуации, с приложением копий приказа о назначении на должность, должностной
инструкции, служебного контракта (трудового договора, соглашения) со всеми
дополнениями, изменениями на дату представления документов, и указанием
сведений о фактическом месте жительства должностного лица.

4.7. Паспортные данные (копию с 2-ой по 7-ую страницы паспорта) должностного
лица, указанного в пункте 4.6 настоящего определения, с указанием даты и места
рождения, адреса регистрации по месту жительства.

4.8. Письменные объяснения должностного лица, указанного в пункте 4.6
настоящего определения, поясняющие обстоятельства размещения
рассматриваемой рекламы в нарушение ч. 16 ст. 18.1 Закона о рекламе, в том
числе входил ли в должностные обязанности указанного должностного лица
контроль за соответствием размещаемых рекламных материалов требованиям
рекламного законодательства в период распространения рассматриваемой
рекламы, со ссылкой на должностную инструкцию.

4.9. Иные документы и письменную информацию, имеющие значение для
рассмотрения дела (при наличии).

5. <...> вправе (с паспортом) явиться лично и (или) обеспечить явку представителя
(с надлежащим образом оформленной доверенностью) для участия в
рассмотрении дела, либо письменно сообщить о возможности рассмотрения
дела в свое отсутствие в срок до 24 июня 2024 года.

6. ООО «Кристалл» вправе обеспечить явку руководителя (с паспортом и



документами, удостоверяющими служебное положение) и (или) представителя (с
надлежащим образом оформленной доверенностью) для участия в рассмотрении
дела, либо письменно сообщить о возможности рассмотрения дела в отсутствие
представителя Общества в срок до 24 июня 2024 года.

 

Примечание:

 

При ответе на настоящее определение необходимо соблюдение нумерации
пунктов, по приложениям необходимо указать, к какому пункту определения они
прилагаются, с указанием номера пункта.

В случае отсутствия документов и письменной информации по отдельным пунктам
настоящего определения укажите на их отсутствие с пояснением причин
отсутствия и указанием источника, где запрашиваемое может быть получено.

Представленное на определение должно быть подписано уполномоченным лицом,
прилагаемые копии надлежащим образом заверены, подтверждена их
достоверность и полнота.

 

В соответствии с ч. 6 ст. 19.8 Кодекса Российской Федерации об
административных правонарушениях непредставление в федеральный
антимонопольный орган, его территориальный орган сведений (информации),
предусмотренных законодательством о рекламе, а равно представление таких
сведений (информации) в неполном объеме или в искаженном виде либо
представление недостоверных сведений (информации) – влечет наложение
административного штрафа.

 

 

Председатель комиссии<...>

 

 


